

SAMOBORSKI LISTI

Ljetovanišni vjesnik.

„Samoborski list“ izlazi 1. i 15. u mjesecu.
Pretpлата na cijelu godinu stoji K 4—, na pо godine 2 K,
na četvrt godine 1 K. S poštom ili s dostavom u kuću 48 fl.
na godinu više. U Americu K 1-40 na godinu više. Pojedini
broj stoji 20 filira.

Vlasnik i odgovorni urednik: M. Kleščić.

Uprava nalazi se na Trgu Leopolda Salvatora br. 18.

Oglase prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcijskom dijelu po 20 fl. u oglasnom 10 fl. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust.
Novci i rukopisi šalju se uredništvu „Samoborskog lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

God II.

U Samoboru, 15. kolovoza 1905.

Br. 16.

Ferijalna razmatranja.*

I.

Hvala Bogu, eto nas u ljetovniku, da se odmorimo od godišnjega tjelesnoga i duševnoga naprezanja, pa da izbjegnemo neugodnostima gradskoga ljetovanja. Smjestismo se evo u ljetovniku naravnome, gdje svijet doduše još nema blagodati umjetno priredjenih lagodnosti i luksurične spreme alpskih lječilišta — ali zato uživa prostu narav kao što je Bog stvorio sa svim ljepotama bogato nadarenih dolova i brežuljaka. Zrak zdrav, svjež i čist, voda izbija reći bi na svakih sto koračaja, potoci žubore svakom dragom, a visina obrasla zelenim grmljem i drvećem, da je milina gledati.

Prsi nam se šire od udisavanja čista zraka a djeca boraveći po vazdan na uzduhu, goneći se na suncu i u hladu opaljena kao zdrava cigančad.

Pa sve to u blizini našega Zagreba, reći bi na dohvrat želje svakoga, koji se gradske sparine može riješiti barem na nedjeljno poslije podne.

Uživajući sve što Samobor darežljivo svojim posjetnicima pruža, nameće se meni misao, zašto ne bi djeci, koja se do mile volje gone puteljcima duž ubava potoka i veru po stazama grmovitih i zašumljenih bregova, brižni roditelji priuštiti taj blagodatni život i mimo kratkog ferijalnog doba od dva mjeseca, zašto da ih ne sprema na više godina u takav kraj, da tamo i vrijeme svoga desetmesečnoga naukovanja sprovedu.

Ta evo učestale su tužbe i u školskim krugovima, da su gradski, a osobito zagrebački zavodi prenatrpani, da osamra-

Ovaj smo članak primili od prijatelja Nata, odličnog trudbenika na polju srednjoškolske nastave, pa svraćamo mu nj pažnju naših cijenjenih čitača. Ur.

zredne gimnazije i realna gimnazija imaju svaka 16 do 20 razreda, da u školskim sobama sjedi 50 do 60 učenika sprovodeći dnevno po šest i više naučnih sati u sobama zaparenim gradskim zrakom, a svoje slobodno vrijeme na ulicama i trgovima procijedenim različitim nečisti, koju gradovi unatoč najboljim sredstvima odstraniti ne mogu, a uzrok su, da nam djeca u gradu pobolijevaju, a često i ginu.

Ali ne samo, da nam se djeca srkajući godine i godine gradski zrak ne razvijaju tjelesno kako treba, već su, što je takodjer od velike važnosti, izvržena i u moralnom pogledu kojekakvim napastima, koje oči i uši dječarca bez uštrba za odgoj srca i duše ne bi smjeli ni vidjeti ni čuti.

A koliko ima djece, koja su od naravi bolježljiva, koja pate tjelesno, jer gradski život nejačkima ne pruža uslove, da ojačaju, a pate kao djaci i duševno, jer slabo razvijena nijesu kadra svladati teret, koje im polazak škole u gradu nameće.

Sva ta zla odvratiti bi roditelji od svoje djece, kad bi imali prilike slati ih u nižu gimnaziju ili realnu gimnaziju na čistome ladanju — recimo u Samoboru.

Iz trgovišnoga zastupstva.

(Sjednica od 31. srpnja.)

U ovoj je sjednici zavjerio kot. upravitelj g. Šenoa novo trgovišno zastupstvo te upravio na nj pozdravnu besjedu zaželivši, da svoje dužnosti vrši na što veću korist i probitak Samobora i njegova gradjanstva. Po tome se zastupstvo konstituiralo i izabralo 1) u računarski odbor: gg. Reizera ml., Levičara, Oslakovića, Forka i Razuma; 2) u gospodarski odbor: gg. Budi Josipa, Oslakovića, Levičara, Fresla i Noršića; 3) u gradjevni odbor: gg. Kleščića, Reizera str., Budi Josipa, Levičara i Dra. Biščana; 4) u glazbeni odbor: gg. Budi Franju, Razuma, Reizera str. i Medveda; 5)

u uboški odbor: gg. Razuma, Budi Josipa i zamjenika Jurčića; 6) u zdravstveni odbor: gg. Kleščića, Medveda i rav. učitelja Langa; zatim za procjenitelje poljskih šteta: gg. Oslakovića, Budi Josipa i Ivana, Levičara, Noršića, Jurčića, Fresla i Medveda.

Prije započetoga dnevnoga reda moli g. zašt. Kleščić za riječ. Drži, da je prva zastupnička sjednica nadležno mjesto, gdje može da ustane protiv infamnih stranačkih laži, kojima se je za vrijeme izbora trgovišnoga zastupstva korteširalo protiv njega i dra. Juratovića. Našlo se je bezdušnih i nepoštenih individua, koji se drznuše zavaravati izbornike, da su njih dvojica uglavila s trgovišnom općinom ugovor, po kojem će ova biti dužna, da otkupi za 44.000 K po njima podignute kupališne zgrade u slučaju, da ovaj potihvat ne bi uspijevao. Ovu gadnu podvalu odbija sa čestite i lokalnim patriotizmom prožete osobe dra. Juratovića i sa osobe svoje, pa se pozivlje na dotični ugovor, koji je nakon duljega i svestranoga pretresivanja po pododborima i po trgovišnom zastupstvu u javnim sjednicama uglavljen i po kojem općina ne mora, ali može, ako ju je volja, otkupiti po njima podignuto poduzeće za njegovu realnu cijenu. Govor praćen je odobravanjem nazočnih.

Dolazi u sjednicu zast. g. Presečky, predaje ostavku na zastupničkoj časti i polaže propisani iznos od 100 K u korist uboške zaklade.

Kotarski upravitelj g. Šenoa stavlja na dnevni red pitanje o popunjenju mjesta trgovišnoga načelnika. Zastupstvo zaključuje, da se o tom pitanju odluči u budućoj sjednici i da se tada obavi izbor novoga odbornika. Trgovišnom upravitelju g. Čopu votira se na upit zastupnika g. Forka povjerenje za vođenje uprave do rješavanja načelničkoga pitanja.

Kot. upravitelj g. Šenoa predlaže, da se usvoji banska naredba od 19. kolovoza 1851. br. 822. o uredjenju gradova i trgovišta sa uredjenim magistratom, po kojoj će se neopravdano izostajanje odbornika iz sjednica kazniti globom do 8 K. Prima se jednoglasno.

Sjednica od 11. kolovoza.

Na odb. je sjednici bilo nazočno 14 zastupnika. Od strane oblasti nazočan upravitelj gosp. Aurel Šenoa.

Na prvaj je točki izbor trg. načelnika. Zastupstvo izabire upraviteljem g. Čopa, koji za-

Opasna Okić-grada.

Po narodnom pričanju spjevao Dragan Gubarov.

Zbor zborila Okićka gospoda
Zbor zborila lito jadovala:
„Kako dalje braćo i gospodo“
„Da se brani ova kula mala?“
„Tri prodjoše ljeta teška, tužna,“
„Što se brani kula od Turaka,“
„I ni otkud pomoći nam mila.“
„I dok izba bila kula svaka“
„Puna žita, — držale nas ote“
„A sad eto ponestalo hrane“
„Sada loba prazna stoji svaka.“
„Jošte ima dvaest i pet mjera.“
„A što to je za nas Bog i vjera!“
„Gladni kako da se ljudi brane?“
To slušala iz planine vila,
Šušala je vako besjedila:
„Pust vam govor, jadovanje bilo.“
„Odje vam pamet, a gdje srce milo?“
„Zalovanje pamet vašu smelo.“

„I ne znate pomoći si sada.“
„Na stran suze, na stran gorkost jada“
„Već vi šijte vreću za to žito,“
„U nju vrzete preostalo što je,“
„I niz zide spustite to svito.“
Reče vila, ne stade ju tada,
A gospoda prihvate se rada
Šiju vreću, u nju žito meću,
Pa ju spuste niza čvrste zide.
Al to Turci iz čadora vide
Baš zborili što da rade sade,
Jer im Okić tišuć zada jada.
Mnogo pada pod njime junaka,
Krvca mnoga pod njime se prolja,
Al on nestri prikoši im svime
Muke teške zadaje svim doji.
A sad uz to prodje treće ljeto,
Još se koči, ne predaje eto. —
Škoče Turci, vreću dočekaju,
Pa ju nose pod čadora paši.
Misle Turci u njoj pismo naći,
Po kojem se Okićanci daju.

Ali eto čuda golemoga,
U njoj ne bje pisma željenoga.
Jer kad Turci vreću razvezali,
U njoj žito samo nahadjali.
„Jao braćo!“ paša Turčin zbori,
„Ovih gladom Turčin ne umori.“
„Jer imadu žita, hrane dosti.“
„Još i nama spuštaju iz grada“
„Priuštaju nama tako jada.“
„A mi ovdje da gubimo vrijeme?“
„I u ludo ginemo za raju?“
„Pod Okićem ostavimo kosti?“
„Nikad braćo, vratimo se kući“
Reče paša, vojska pjevajući
Dignula se ispod Okić-grada,
Ko da Okić junački savlada.
Hvala Bogu odlanu Okiću
Na slobodi uteklom ko ptiću.
Tako bilo, sad se spominjalo,
Pod Okićem što se događjalo.

Budimpešta, — Veiko Devide, djak, Zagreb. —
Slava Senoa, udova gr. senatora i književnika,
— Branko Senoa, aps. filozof, Zagreb.

Samoborska lokalna željeznica.

Vozni red.

(Vrijedi za mjesec svibanj, lipanj, srpanj i kolovoz.)

Odlazak iz Samobora:

U 5:00 u jutro, 8:00 prije podne, 1:00 poslije podne 8:30 u večer. — Osim toga nedjeljom i blagdanima 5:30 poslije podne, 10:00 u večer.

Odlazak iz Zagreba:

U 6:30 u jutro, 11:30 prije podne, 2:40 poslije podne, 7:00 u večer. — Osim toga nedjeljom i blagdanima u 2:10 poslije podne, 10:05 u večer.

„Narodna pomoćnica“ u Zagrebu

isplatila je kroz ruke svojega povjerenika gosp. I. Müllera u Samoboru za nedavno umrlu svoju članicu Anu Kuhar iz Samobora njezinoj kćeri Barici Kuhar osiguranu posmrtninu od

600 kruna

makar da je ista bila samo kratko vrijeme u ovu zadrugu kao članica upisana i uplatila svega skupa samo 32 kruna svojih prinosa.

Bilo bi poželjno, da se svi brižljivi ljudi u tu plemenitu domaću zadrugu marljivo upisuju, a to tim više, jer su mjesečni prinosi tako maleni i neznatni, da ih doista svaki i najskrajniji siromah uplaćivati može.

Neka se u „Narodnu pomoćnicu“ upiše i radnik i seljak i muško i žensko, siromašno i bogato. Neka pohrli u ovu zadrugu, malo i veliko, mlado i staro, jer svaki će član nakon 10 mjeseci svoga članstva dobiti novčanu pomoć onda, kada ju najviše trebao bude, a to jest u slučaju bolesti ili drugoj nuždi i potrebi.

Sve upute i upisavanje u ovu zadrugu obavlja ovdje: **Inocenc Müller**, povjerenik u Samoboru.

Ravnateljstvo „Narodne pomoćnice“, u Zagrebu, Frankopanska ulica br. 16.

Javna zahvala.

„Narodna pomoćnica“ u Zagrebu isplatila mi je kroz svoga povjerenika I. Müllera u Samoboru prigodom smrti mogega supruga Franje Mostečeka, koji je bio kao član u ovu zadrugu 11 mjeseci i 7 dana upisan, i uplatio 27 K članskih prinosa, osiguranu posmrtninu

600 Kruna

stoga se ovime g. povjereniku I. Mülleru, koji nas je na upis nagovorio, i „Narodnoj pomoćnici“ najsrdačnije zahvaljujem, pak svakomu preporučujem, da se u ovu plemenitu domaću zadrugu na svoju i svoje obitelji očitú korist upiše, jer ja sam ovo za malu uplatu od 27 K dobila obilnu pomoć od 600 K i tako je meni siroti udovici sa 3 drobne dječice u najvećoj nuždi pomoženo.

U **Tkalcu**, 6. kolovoza 1905.

Fanka udova Mosteček.

Vlastito je iskustvo najbolja preporuka, stoga ne vjerujte već kupujte i uvjerit ćete se, da je za pranje rublja

Jastrebarski sapunji prašak

nenatkriljivo i najbolje sredstvo, što se dosele kao slično upotrebljavalo. Priznanice stoje na uvid, a dobije se u svim boljim trgovinama.

Tvornica kemičko-tehničkih proizvoda u Jastrebarskom.

JAVNA ZAHVALA

Javna zahvala.

Kao munja iz vedra neba doletjela ovamo u daleki svijet tužna vijest, da je nemila smrt pokosila našeg milog nezaboravnoga oca

JOSIPA ČERIKO.

Odaljene od drage domovine, zahvaljujemo od svega srca slavnemu građanstvu trga Samobora, koje je sudjelovalo kod sprovoda i sprovelo našeg milog i nezaboravnog oca do hladnoga groba. Hvala i dobrov. vatrogasnom društvu, te slavnom obrtničko-radničkom društvu „Napredak“, koje je čuvalo pokojnika na odru i korporativno prisustvovalo k sprovodu.

Osobito pak srdačna hvala neka je izrečena gosp. Franji Golešiću, koji je pokojnika njegovao i u svem mu bio u pomoći kao prijatelj dobra i plemenita srca, te se brinuo za njega u svem do posljednjega časa. — Još jednom svima srdačna hvala, a od Boga plaća!

U **Chicago**, 16. srpnja. 1905.

Tugujuće kćerke:

Matilda Žitković i Betika Spačil, rođj. Čeriko.

Tko se želi riješiti miševa i štakora neka upotrebljava:

„FUCHSOL“

Glavno skladište u Samoboru:

Ljekarna M. Kleščića

Po visokoj kr. zem. vladi proglašena ljekovitom vodom rudnicom

Apatovačka kiselica

Naravna alkali-komuratična litijaka kiselica. Najbolje stolno piće. Najbolje ljekovito sredstvo za svaku vrstu ljekovitih bolesti. Glasovito sredstvo kod svih bolesti probavnih organa i grkljana, protiv mizima i reumi, kod želudacnog, plućnog, crijevnog i svih drugih katara, protiv hemoroida, kod boli bubrega, mjehura, kamenca, šećerne bolesti zrautih i nateklih jetara. Prokušano, izvršno i nenatkriljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih ženskih bolesti. Nagradjena sa 15 zlatnih kolajna. Ljekovita voda.

Upraviteljstvo vrela apatovačke kiselice,

ZAGREB, Bica broj 17.

Dobiva se u svim ljekarnama, trgovinama mirodija, restoracijama i gostionama.

Skladište svih vatrogasnih sprava i gospodarskih potrepština

Podružnica **R. A. SMEKAL** Podružnica

ZAGREB, Frankopanska ulica br. 9.

Najnovije!

„PATENT SMEKAL“

Štrcaljke sa ravnotezom najnovijeg sustava za prijenos umanjene radne snage od 40%, koje s desne i s lijeve strane vodu sišu i dižu, te okretanje nepotrebno.

Sustav odlikovan 1903. sa prvom počasnom diplomom i zlatnom kolajnom.

Novo učilo!

Do sada prodano 5000 komada.

ZEMLJOPISNI ATLAS

za pučke i osnovne škole.

Po napatku Stj. Širole, crtao Fran Peyer. Sadržaje 10 karata i 25 slika. Cijena broširanom K 1:20, ukorićenom K 1:40.

Naredbom vis. kr. zemaljske vlade, odjela za bogoštovlje i nastavu, od 30. rujna 1904. broj 15.530 pripušten je taj atlas „kao veoma prikladno pomagalo pri zemljopisnoj obuci“ u nižim pučkim, opetovnim i šegrtskim školama. Narudžbe za Hrvatsku, Dalmaciju, Istru, Bosnu i Hercegovinu obavlja moja knjižara, a za Slavoniju R. Bačić, (nasljednik V. Fritschea) u Osijeku. — Mojom nakladom izdan je Peyerov: „Zemljovid kraljevina Hrvatske i Slavonije. Cijena K 15.— Podjedno preporučujem svoje veliko skladište pisanih i risanih sprava, molitvenika, počam od 40 filira do K 8.—

M. F. STRMECKI

(nalazi se od 5. rujna 1904.

Zagreb, Duga ulica br. 8.)

„Indra Tea“

uzimam najradje,

jer je

najbolji čaj!

Dobije se u ljekarni.

